

数“智”街区 “慧”民便民

——多地街区基础设施智能化升级观察

街区是提升群众获得感、幸福感和满足人民对美好生活向往的重要城市窗口，是智慧城市和城市商业体建设的重要内容，也是促进流通创新、消费繁荣的重要载体。一些城市推动街区基础设施智能化升级，建设集城市管理、公共服务、社区治理、环境保护等多个领域于一体的智慧街区，提高了城市治理和社会服务的质量和效率，为市民提供了更加便捷、高效、优质的服务。

建平台 实时掌握数据信息

“你看，从这块大屏上可以看到实时客流，颜色越红代表热力值越高，便于主管部门根据大数据进行实时调控。”在湖南省长沙市黄兴南路文旅商务区智慧街区运营指挥中心的大屏幕上，街道的客流量预览、实时热力图、实时监控、安全预警等数据正在实时更新。

如何做到客流的合理分配引导？如何快速处理突发事件？如何提升游客体验感？……当步行街经过数字化升级后，这些挑战在“智慧”的加持下迎刃而解。据悉，黄兴南路文旅商务区智慧管理平台融合了大数据、智慧物联网设备、5G基站定位等多项核心功能，一个平台即可洞悉整条步行街的状况。依托这些数据，管理部门能更有效地完成街区客流分析、游客引流，同时为商户提供个性化服务，制定个性化的精准触达方案。

今年8月，《北京市促进商业步行街高质量发展的指导意见》出台，鼓励建设智慧街区大数据平台，对商业步行街客流、品牌、业态、商家经营数据进行动态监测，及时、准确把握街区商业存量、经营效益等情况，为消费者、商业企业、运营机构和政府管理提供精准化服务。

河北省石家庄市湾里庙步行街自启动改造提升工程以来，以数字技术赋能街区管理与服务升级，智慧路灯以及物联感知设备如神经末梢一样遍布街区，形成了物联感知网络，为步行街精细化管理提供准确数据依托。例如，街区的路灯能够实时感知客流量、交通状态、道路运行情况，并将这些信息数据传送给步行街智慧大脑平台，为引导客流等智慧决策提供依据。

搭系统 助力可视化管理

深圳市龙岗区龙岗街道打造了以“智慧街区CIM场景”为中枢大脑、以“智慧街区一键通”小程序为应用终端的智慧街区管理系统，街区的区域范围、每个街区的属性详情、街区的人员信息等，清晰直观，一目了然，为街区精细化管理提供了可视化服务。

整个系统依托全周期运营平台所具备的CIM底座、全基础要素、全链条监管各项能力，将智慧街区CIM场景这个“大脑”与“智慧街区一键

通”小程序这个“终端”一体协同，实现对街区运行的“全景化”指挥调度、“精细化”过程监管和“智能化”结果应用。

“CIM场景里会实时显示街区人员的分布情况以及工作开展情况，我们在地图上随机点击一位人员图标，就可以看到他当日的工作情况，以及当天的巡查轨迹，去了哪里，做了什么。”工作人员表示，在点击了一位街区人员的图标后，系统便呈现了其实时运行轨迹、巡查区域，办结案件，系统也支持随时拨打电话，对其进行指挥调度。这些信息的“智慧化”汇集，实现了对街区人员的过程监管。

当然，街区的运作光靠“人力”是远远不够的。在“智”字上下功夫，探索运用AI（人工智能）、时空定位等最新技术，赋能街区运行，才是智慧街区管理系统的最大亮点。

996个AI摄像头，分布在龙岗街道辖区各类重点场所，自动识别着街区的十乱一超、环境卫生等各类市容环境问题。

汇场景 提供多样化服务

在垃圾桶上安装智能传感装置，实时向智慧平台回传动态信息，为环卫部门提供实时垃圾桶满载信息……一些城市通过改造升级街区智能化设施和服务，提供了更加便捷、高效、优质的公共服务，让居民享受更舒适便利的生活服务。

出门旅游手机快没电了怎么办？街上的智慧灯杆可以提供解决办法。长沙市黄兴南路上的智慧灯杆上留有USB接口，可为游客提供移动设备供电。此外，这些灯杆以智慧物联网设备为基础，能够查看设备是否在线、路灯的平均亮度、电源温度等信息，还能实时采集客流量、交通状态、道路运行情况，进行安全监控、车辆监控。灯杆上有一键呼叫求助报警终端，有的还配有高清摄像头、扩音设备，能够实现智慧监控和应用广播。

上海市青浦区重固镇打造的福贸路智慧街区，通过创设数字孪生智慧底座，打造“立体式”智慧中枢，融合一网统管平台，优化升级一站式指挥体系，通过“数治”实践引领超前管理，支撑社区运行的数字化、可视化和智能化，实现数字技术和城市治理的良性互动，在强化城市治理能级上实现更大跃升。

北京市在智慧街区建设中，也鼓励街区建设智慧商街、智慧商店，探索利用AR/VR等技术，推动消费新业态新模式新场景的普及应用，打造导航导视、数字化景观展示、营销服务推送、沉浸式体验、智能支付、智能停车等智慧消费生态系统。运用小程序、APP、直播平台、多媒体互动屏等，引入数字虚拟元素打造智慧消费场景。发展无人超市、无人商店、无人餐厅等智慧终端，实现自助无接触式便利化消费体验。

（据中国建设新闻网）

关爱外来务工人员子弟

25名学生获秋月奖学金



颁奖现场

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员盛慧莉、肖天耀报道：9月4日，在广州市海珠区春蕾实验小学开学典礼上，校长敖喜庆向25名同学颁发了首届奖学金。这是秋月诗社创始人王继秋和肖明葵老师为孩子们捐赠设置的奖学金，旨在鼓励学习优秀的孩子发奋学习，长大后报效祖国。

王继秋和肖明葵两位老师与该校结缘于今年初广州市委宣传部组织的红棉诗歌朗诵活动，该校学生陈思涵朗诵的秋月诗社原创诗《红棉花开》感动了现场观众。了解到学校生源主要为外来务工人员子弟以及学校对培养学生所做的努力，两位老师深受感动，表示每年都将拿出稿费奖励该校的优秀学生。

王继秋表示，“能为孩子们做些力所能及的事情，我们也很开心。愿学子们学有所成，长大了做一个对社会有贡献的人。”

肖明葵来自赣南大山，现供职于中交四航局，他表示：“我小时候父母也在城里务工，看到现在外来务工人员的孩子们，我感同身受。我觉得除了通过文字和音乐来表达，更应该为孩子们做点事情来鼓舞和激励每一个追梦少年。”

中山市鸿瑞学校开学迎新

中交四航局高标准完成学校改造工程

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员肖明葵、吴亮、林清、陈冠全报道：9月4日，由中交第四航务工程局有限公司（简称中交四航局）负责改造装修的广东省鸿瑞学校迎来了230多名小学一年级新生。当走进崭新漂亮的校园时，孩子们的脸上笑开了花，老师和家长也纷纷竖起大拇指，为这所高标准新办的学校点赞。

据了解，该校地处中山市火炬开发区，于今年4月25日开始由中交四航局负责改造装修，是中交四航局响应中山市贯彻落实广东省委、省政府“百县千镇万村高质量

发展工程”决策部署，助力中山市全面建成宜居宜业和美乡村，推进乡村振兴和高质量发展的一项惠民利民工程。经过各方努力和中交四航局建设者的高标准施工，学校于8月10日完成装修，8月24日通过验收交付。

鸿瑞学校占地面积约1.6万平方米，建筑面积9891平方米，是一所新办的公办区属学校，设计规模24个班，可提供学位约1080个。校园内，标准化篮球场、报告厅、美术室等一应俱全。中交四航局项目部还对已建学校大门进行改造，加建钢结构连廊，改造室外园

林效果，新建升旗台及跑道。此外还对教学楼一至五层各教室及功能室进行装修，为师生提供一个安静舒适的学习生活环境。

为确保教室能在新学期前投入使用，并尽可能减少对周边居民的影响，项目团队周密部署，严把质量安全关，加大人员设备资源投入使作业工序衔接紧凑，并通过组建工程项目组，高效解决施工过程中存在的问题，确保工程按业主要求优质高效如期完成。经过三个月昼夜奋战，最后提前完成施工任务，满足了周边居民对高质量教育资源的需求，获得业主称赞。

分类广告

协查公告

2023年1月4日21时许龙穴派出所工作中在广州市南沙区万顷沙镇新垦十九涌渔政码头水域发现并扣押一艘船舶。木船，长约16.6米，宽3.6米，深1.6米，一台柴油发动机。现面向社会发布公告，请上述船只的船主在本公告张贴的六个月内与广州市公安局南沙分局龙穴派出所联系。联系人：陈警官、刘警官。联系电话：020-84940247。

遗失声明 广州市荣畅建筑工程机械租赁有限公司遗失公章、财务专用章、法人章(梁荣彬)、发票专用章、合同专用章各壹枚，现登报声明作废。

遗失声明 广州呈爱酒店有限公司中山三路分公司遗失公章一枚，现登报声明作废。

遗失声明 广州大唐润美生物科技有限公司遗失公章、财务专用章、法人章、发票专用章、合同专用章各壹枚，现登报声明作废。

遗失声明 广州安恒贸易有限公司遗失营业执照正副本，统一社会信用代码：91440101MA5AMJ9G56，现登报声明作废。

遗失声明 袁桂全遗失：承包合成公寓（1-3层）押金单：2008年9月16日开具的花都区农村集体经济组织收款专用收据一份，花衣（06）：0058124，金额114000元，现声明作废。

欢迎刊登 各类公告

联系电话

87750217

87133731